

南通远洋船舶配套有限公司全力打造“高效节能、绿色环保”的专业化船舶技术装备企业

科技创新 驱动企业转型升级



6月17日,记者在位于港闸区陈桥船舶配套工业集中区的南通远洋船舶配套有限公司车间看到,工人正在对一座大型的设备进行施工。

“这是船舶尾气脱硫系统中的洗涤塔。”公司综合管理部、党工部部长尹国华介绍,“这是我们自主生产的该系列第二套脱硫系统。第一套系统已经于1月安装到一艘40万吨超大型矿砂船上,目前运行良好。船东为此还专门发来了表扬信。”

南通远洋船舶配套有限公司是中远海运集团旗下中远海运重工有限公司的全资子公司,经过多年发展,现已成为国内颇具

规模的船舶配套产业基地。自2008年世界金融危机以来,船舶行业形势严峻复杂,调结构、去产能、转型升级已成为中国船舶企业的必然选择。南通远洋配套公司专门制定了中长期发展战略,围绕“船用节能、环保技术”这一主线,以“高技术、轻资产”为导向,坚定不移地走“高、精、专”发展道路,全力打造“高效节能、绿色环保”的专业化船舶技术装备企业。为此,南通远洋配套成立了专业化的技术中心——绿色船舶技术中心(以下简称“绿船中心”),坚持技术引领和创新,驱动公司转型升级,助推公司高质量发展。

2017年11月份,绿船中心首次正式为客户提供8.2万吨散货船船舶艉部推进系统设计服务,涵盖螺旋桨和消涡鳍设计。绿船中心部长许磊介绍:这个项目要求,在主机功率下调的情况下,服务航速必须达到14.3节。

绿船中心采用创新设计理念,进行船体与艉部推进系统水动力学性能优化设计,有效评估了船体、螺旋桨、节能装置复杂组合的综合性能,最大程度地提高船舶的推进性能,使得最终航速超过要求。“过去,同类船舶每天耗油超过30吨,如今每天耗油量低于24吨。节能效果明显。”许磊说,该设计方案现已成功应用在国内船厂建造的8艘同类散货船上,这是南通远洋配套首次在船舶艉部推进系统设计中实现突破。

前年的32.5万吨超大型矿砂船船用高效螺旋桨项目,是公司与国内著名设计院SDARI共同合作完成的最为成功和最具代表性的项目。许磊介绍:该项目挑战很大,风险也很大,船东要求三家参与方同时拿出方案通过试验PK来决出胜负,如若失败,高昂的水池试验费用将由自己承担。绿船中心参与了该项目的全

过程,做了大量准备工作,设计方案不断优化,前后共做了十多套方案。最终,在国外挪威SINTEF、德国HSVA水池进行的自航、敞水、空泡多项试验PK中成功胜出。该项目现已应用在国内多家船厂建造的近30艘该船型上,且能够满足CCS、ABS、LR等五家主要船级社的规范,大力开拓了国内船用高效螺旋桨市场。

面对国际海事组织IMO“限硫令”带来的新机遇,南通远洋配套在脱硫市场领域迎来重大突破,2019年6月,公司与船东签订了共计10套最新一代40万吨超大型矿砂船用“COSA ACKE”船舶尾气脱硫系统项目订单,这创下了南通远洋配套有史以来承接的最大船型、最多套数、最高单笔金额订单纪录。“该项目的困难和挑战前所未有,绿船中心迎难而上,主动承担商务经营与技术服务工作,制定系统技术规格书,进行设备计算和选型,协调系统安装调试。”许磊解释,“简单

说,就是在合金钢制成的洗涤塔里,利用海水对船舶尾气脱硫。喷头分布、监控感应必须做到均衡合理,确保不出现尾气逃逸。”最终,该项目通过了严苛的实船试验,效果良好,获得DNV-GL和CCS双船级社权威认证,完全满足IMO限硫要求。

科技创新,驱动企业转型升级。“虽然受到疫情影响,但是我们克服了困难,依旧按进度完成工作计划。”许磊表示,“绿船中心还会继续研发高效节能、绿色环保的相关产品,比如船舶营运数据分析与决策系统。这个系统一旦研发成功,可以通过大数据及时掌握海浪、气象、船舶压载等情况,进行计算后可及时调整船舶姿态、科学制定航线。此外,南通远洋配套还生产高效扭曲舵,并继续关注更多高技术含量、高附加值的产品。坚决走‘高效节能、绿色环保’之路,才能使公司在市场上占据有利位置。”

任溢斌

我区开展安全生产“一法一条例”执法检查 区人大常委会进行动员部署



6月17日,区人大常委会召开安全生产“一法一条例”执法检查动员部署会。区人大常委会主任、党组书记严崇明出席会议并作动员部署,区委常委、常务副区长冯斌在会上讲话,区人大常委会副主任朱萍、蒋曦出席会议,副主任毛喆主持会议。

会上,严崇明传达了区委书记黄卫锋关于“一法一条例”执法检查工作的批示。批示指出,安全生产事关经济社会健康发展和

人民生命财产的保障。全区各级党政组织和企事业单位等各个方面,要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真贯彻落实安全生产的一系列法律法规,深刻汲取响水“3·21”事故以及最近发生的“浙江温岭槽罐车爆炸事故”等教训,始终做到警钟长鸣、毫不懈怠,从各方面、各环节把安全生产的各项项工作做细做实。全区各级人大代表要积极行动起来,认真履职,和政府及相关部门、各方面一道,共同为提高我区安全生产水平作贡献。

严崇明在动员部署时强调,要从增强“四个意识”、做到“两个维护”的高度,切实增强做好安全生产执法检查工作的责任感和使

命感,要聚焦重点行业、重点领域,以更高的标准、更严的要求、更实的举措履行好“法律巡视”的执法检查职能,将执法检查活动与正在开展的安全生产各项检查工作有机结合,务求取得实效。冯斌在讲话中强调,政府及相关部门要提高认识,深刻领会执法检查的重要意义;要协调联动,扎实做好执法检查各项工作;要持续改进,不断提升“一法一条例”执行水平,努力营造良好的安全生产社会氛围。

部分市、区人大代表,区人大常委会相关委室、各街道工委,区人民法院,区人民检察院,区安委会有关成员单位,各街道(开发区)负责同志参加会议。

陈学东

新模式拓市场 抓订单稳外贸 港闸25家外贸企业积极参加网上广交会

业精心筹备,组建直播销售团队,积极争取海外订单。

在南通外贸中心广交会南通分团网上直播间云展厅,奥曼工贸等多家参展企业正在直播带货,全程用英语网络直播讲解企业产品,通过时下流行的新模式与新老客户在线交流。

除外贸中心网上直播间云展

厅,部分参展企业也在自家工厂、样品展厅等处设立线上展位直播间,进行直播展销,产品涵盖纺织服装、健身器材、箱包等。区商务局在广交会期间安排专人网上巡馆,并指导企业用好广交会网上平台,帮助企业抢抓订单,稳定外贸发展。

张楷

南通首个“渐冻人康复工作室”在我区揭牌 将为患者提供免费身心康复指导和治疗

复训练。

当天,幸福街道转水社区联合南通市北康复医院建立“渐冻人康复工作室”,将为渐冻症患者提供免费身心康复指导和治疗。“对渐冻人患者的日常护理,不仅需要心理上的支持和关爱,更需要专业知识帮助,工作室的建立有助于提供更好的专业护理。”工作室首席专家、市北康复医院张秀华博士介绍。活动现场,市北

康复医院院长陈建群与转水社区四叶草志愿者为渐冻症患者代表送上爱心礼物——免费的康复治疗卡及端午节日礼包等。

“我希望渐冻人康复工作室成立后能够为更多的渐冻症患者提供帮助,也希望医学上能尽快研制出治疗药方,让我们摆脱疾病的困扰!”这是葛敏坐在轮椅上,用手机打出的致辞。

姚建兵 王湘琳



6月19日晚,唐闸古镇第二届啤酒龙虾节开幕,花样繁多的小吃叫人流连忘返,吸引了大批市民前往。据了解,活动将持续到28日,市民可尽情体验舌尖上的初夏风情。

洪正福

区红十字会赈济救援队成立 提升全区应急救援整体能力

6月19日,区红十字会赈济救援队成立,曹雪峰等20名志愿者成为首批队员。

现场,区应急管理局和区红会签订了防灾减灾救灾联动工作机制合作协议。据介绍,红十字会赈济救援队中配备了一名心理医生和一名救护培训老师。红十字救援队伍将被纳入区应急救援体系,协助区

应急管理局等政府有关部门参与到自然灾害和生产安全事故等突发事件的应急救援任务中去。

我区相关部门将积极开展以志愿者救援队员为主力,红会其他力量广泛参与的实装、实地、实战演练,提升应急救援整体能力,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

江雪渭

我区开展专项督查 防控夏季学校食源性疾病

日前,区市场监管局、教育局、卫健委联合印发了《关于加强夏季学校食源性疾病防控工作的通知》,指导各学校进一步加强疫情防控期间、特殊天气期间的校园食品安全管理。

6月18日,区食安办联合区教育局、区卫健委开展夏季学校食源性疾病防控专项督查。督查组先后检查了南通市第二中学、南通市北城中学以及南通市港闸区唐闸公园幼儿园,从原料运输、索证索票、烹饪加工、餐具洗消、备餐售卖、食品

留样、人员晨检等环节,了解学校食品安全主体责任落实情况;还就学生饮用水、学生就餐管理、教室等环境消毒等方面,了解疫情防控举措的落实情况,全面指导学校按照《疫情防控期间学校食堂工作手册》要求做好食堂食品安全管理工作,同时按照《江苏省重大活动食品安全监督管理指导手册》有关规定,要求各考点充分考虑疫情防控的新形势新要求,提前谋划、精心准备,确保中高考食品安全万无一失。

凌剑云